



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник–четверг 9.00-20.00
Суббота, воскресенье 12.00-20.00
Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>
<http://vk.com/vounb>
e-mail: vounb@mail.ru
+7 (473) 255-05-91

ИГРОК



№1 (204)
15 января
1998 г.

ВОРОНЕЖСКИЙ СПОРТИВНЫЙ ЕЖЕНЕДЕЛЬНИК

ФУТБОЛ-ЭКСПРЕСС

"ФАКЕЛ" НАЧАЛ ПЕРВЫЙ СБОР

Футболисты воронежского "Факела" 10 января отправились на первый предсезонный сбор на Кипр, который продлится ровно две недели. Из потенциальных новичков с командой полетели Васильев и Ермаков из белгородского "Салюта", Эктор из "Расвета", молодой голкипер Ивакин, футболисты долгопруденского "Космоса" Гордеев и Зверев и Бакунин из "Уралмаша". По различным причинам в Воронеже остались Тимашов из лискинского "Локомотива" и Черкас из "Газовика". Дома будут долечивать травмы полузащитника Чурикова и Шипилова. Что касается потерпев, то кроме Щеголева и Овсянникова "Факел" покинул Степин, перешедший в калининградскую "Балтику". Пока не определился с командой основной голкипер Валерий Городов, а Семин и братья Морозовы по-прежнему тренируются с воронежским коллективом и не намерены никуда уходить. По словам главного тренера "Факела" Сергея Савченко на данный момент нет очередного сезона по плану. Год назад образованием этого связано с неопределенным финансовым положением. Увы, пока с футболистами не расплатились еще за прошлый год. Савченков считает, что первым делом сейчас необходимо сохранить тех игроков, которые находятся в распоряжении команды. Бессспорно, данные обстоятельства не могут вселить оптимизм перед тяжелейшим сезоном. Напомним, что многие клубы первой лиги уже объявили о своем намерении выйти в сильнейший дивизион. Среди них "Металлург", нижегородский "Локомотив", "Сокол-ПЖД", "Анжи", "Газовик-Газпром", ставропольское "Динамо". Позавчера корреспондент "Игрока" связался с Сергеем Савченковым по телефону, и тренер сообщил расписание контрольных матчей "Факела": 14 января - "Армения" (Германия), 18 января - "Уралан" (Элиста), 20 января - "Вупперталь" (Германия), 22 января - "Айнтрахт Брауншвайг" (Германия). Результаты первых трех игр - в следующем номере "Игрока".

ПОЛКОМАНДЫ НОВИЧКОВ В "МЕТАЛЛУРГЕ"

Вместе с "Факелом" на первый свой предсезонный сбор отправился и липецкий "Металлург". Из аэропорта Воронежа на остров Кипр вылетели 16 футболистов, среди которых шестеро новичков. Это Анатолий Седых из ставропольского "Динамо", Эдуард Богданов и Андрей Стороженко (оба - "Локомотив", Чиги), Виталий Пинскин из рижского "Динабурга", игрок дубля московского ЦСКА Игорь Бековицк и Михаил Хлебалин, выступавший в свое время в Австрии. Из тех, кто уходит из липецкого клуба, на средиземноморский остров отправились Вячеслав Крыканов, Валерий Жабко, Александр Мартын, Александр Жидков, Александр Трофимов, Сергей Полстинов, Олег Стогов, Андрей Панев, Дмитрий Бугаков и Дмитрий Шеринев. 14 января к "Металлургу" должен был присоединиться и его капитан Игорь Меншиков. Дело в том, что во вторник на КДК ПФЛ рассматривалась возможность его перехода в "Балтику". По словам представителя липецкого клуба, Игорь по решению комитета вероятнее всего останется в черноземной команде. Кроме того, на Кипр в распоряжение Зельзячевская прибыли пять игроков из Югославии. Милан Ловре и Младен Заилац (последний, правда, накануне отлета получил тяжелейшую травму - перелом ноги) в представлении уже не нуждаются, а вот троих остальных пока неизвестны. Точно одно - среди них есть очень талантливый вратарь Калетарко. Возможно появление в рядах "Металлурга" и трио из тольяттинской "Лады" - Максима Шашкина, Михаила Никитина и Анатолия Иванова. Специально для переговоров с ними в Москву отправился Юрий Шишлов. Остается добавить, что липчане проведут во время сборов три контрольные встречи, первая из которых состоялась вчера с "Ураланом". Домой "Металлург" вернется 24 января.

"ЛОКОМОТИВ" ПОКА ТРЕНИРУЕТСЯ

Лискинский "Локомотив" 5 января приступил к подготовке на воронежском стадионе "Факел". В силу сложившихся обстоятельств железнодорожники пришли отказатьться от участия в традиционном саратовском турнире на снегу. Тренировочные занятия на "Факеле" продлятся до 17 января, а еще через два дня железнодорожники отправятся в Лиски, где и будет завершен первый сбор. В феврале у "Локомотива" запланирован второй этап подготовки, который, скорее всего, пройдет в Анапе. Как сообщила нашему корреспонденту главный тренер лискинцев Владимир Пономарев, на данный момент в составе команды произошли небольшие изменения. Помимо защитника Вячеслава Тимашова, который тренируется с "Факелом", "Локомотив" покинул нападающий Олег Чистиков и защитник Виктор Ващенко. А вот приобретений у лискинцев пока нет, на просмотре находится воспитанник воронежского футбола вратарь Роман Литвинов.

Кстати, как нетрудно было предположить заранее, в конце декабря состав зоны второго дивизиона, где будет выступать "Локомотив", претерпел серьезные изменения. Подробнее об этом мы расскажем в следующем номере.

ХК "ВОРОНЕЖ" НАЧИНАЕТ ПЕРЕХОДНЫЙ ТУРНИР ПОРАЖЕНИЕМ ОТ "КРИСТАЛЛА", А ЗАТЕМ ОБЫГРЫВАЕТ "ИЖСТАЛЬ"



ЧИТАЙТЕ В НОМЕРЕ

Клубы высшего и первого дивизионов приступили к подготовке к новому футбольному чемпионату. Первые новости межсезонья - на 3-й и 4-й страницах.

27 декабря спортивная общественность Воронежа чествовала чемпионов России и обладателя Кубка России - футбольисток "Энергии". Подробности - на 6-й странице.

В дни Рождественских праздников в Воронеже прошли интересные соревнования по легкой атлетике. Репортаж с областных турниров "Королевы спорта" - на 12-й странице.

АЛЕКСАНДР ВАРЛАМОВ - БРОНЗОВЫЙ ПРИЗЕР ЧЕМПИОНАТА МИРА

7 января в Перте (Австралия) стартовал восьмой чемпионат мира по водным видам спорта. Впервые в его программу были включены синхронные прыжки в воду. 8 января мужчины состязались в синхронных прыжках с десятиметровой вышки. Российский дуэт, в состав которого вошли наш земляк Александр Варламов и пензенец Игорь Лукашин, смог не только пройти в финал, но и боролся за высшее награду чемпионата. После двух прыжков россияне даже лидировали, однако затем вперед вышли фавориты - китайские спортсмены Сунь Шуэй и Тынь Лиан, не уступившие первого места до конца соревнований. "Серебро" завоевали немцы Михаэль Клоне и Ян Хеннепла, а российские прыгуны в итоге поднялись на третью ступень пьедестала почета. В состязаниях на трехметровом трамплине, которые прошли 12 января, tandem Варламов - Лукашин стал серебристым. "Игрок" поздравляет Александра Варламова и его тренера Геннадия Стародубцева с успешным выступлением.

Между тем чемпионат мира продолжается. Ждем приятных известий из Австралии о выступлении Дмитрия Саутина.

"ДЕЛО ШАХМАТНОГО КЛУБА" ОТЛОЖЕНО ДО 30 ЯНВАРЯ

В последнее время "Игрок" огромное количество раз писал о противостоянии между областным шахматным клубом и территориальным агентством государственного комитета по федеральному имуществу. Последняя инстанция подала в суд ись по поводу задолженности по арендной плате со стороны шахматного клуба. 13 января состоялось заседание суда, но поскольку территориальное агентство не предоставило всех необходимых документов, то слушание перенесено на 30 января. Дело ведет судья Наталья Студенова. Вице-президент областной шахматной федерации Анатолий Востреков считает, что если суд не будет предъявленным, то у спортивного ведомства есть шанс выиграть это дело.



ФУТБОЛ

Два с половиной месяца прошло после окончания чемпионата России в первой лиге прошлого года и ровно столько же осталось до начала сезона-98. О том, как осуществляется подготовка, какие изменения произошли в командах соперников черноморским клубом на данный момент, и пойдет речь ниже.

"ЛОКОМОТИВ"**Нижний Новгород**

Впервые в истории российских первенств эта команда будет участвовать в турнире коллективов первой лиги. Состав нижегородцев претерпел значительные изменения. Главными потерями клуба следует признать переходы в другие команды капитана Казакова, Саукиевича, Курасова и Мухамедиева. Среди новичков стоит отметить олимпийского чемпиона Сеула Владимира Татарчука из "Юмени", Сергея Тимофеева из "Алании", Владимира Клонцкого из "КАМАЗа" и Сергея Панова из "Зенита". Сейчас "Локомотив" находится на склоне в Армении, а затем отправится в Санкт-Петербург на турнир среди коллективов, представляющих железнодорожное ведомство. Дальнейшие планы Валерия Овчинникова пока неизвестны. Судя по всему, "Локомотив" станет одним из фаворитов в борьбе за две путевки в высшую лигу.

"КАМАЗ"**Бережевые Челны**

Здесь ситуация сложилась прямо противоположным образом. Из основного состава, который был в прошлом году, не осталось никого. Сменился и главный тренер - вместо Зельзяническою команду возглавил Иван Буталий. Ставку он сделал на местную молодежь и вернувшись из "Нефтехимика" Коверстикова, Дудина, Мурадовых и Прягунова. Обращает на себя внимание и тот факт, что из состава учредителей выбыл АО "КАМАЗ". Тем не менее, название клуба осталось прежним, хотя предлагалось переименовать его в "Чулман". Сверхзадача перед командой на будущий сезон не ставится, а речь идет лишь о сохранении места в первой лиге. Думается, что и эта цель может быть не достигнута, а "КАМАЗ" последует по пути камышинской "Энергии".

"СОКОЛ-ПЖД"**Саратов**

Уже который год в Саратове ставят задачу выхода в высшую лигу, но постоянно что-то мешает "Соколу" ее выполнить. То, насколько серьезно готовятся команды к чемпионату, доказывает, что и в нынешнем году волжане поставят целью сделать шаг наверх. Потерь практически нет, а вот среди приглашенных футболистов есть немало известных личностей: Кульков и Бобров, Беллерквист, Угаров и Лебедь из "Зенита", Захаров из "Кубани", Мухамедиев из нижегородского "Локомотива" и Коновалов из "Спартака". "Сокол-ПЖД" уже провел один контрольный матч на сборах в Анталие, в котором обыграл клуб второго турецкого дивизиона со счетом 7:0. В дальнейших планах саратовцев еще одна поездка в Турцию, а также на Кипр и в Чехию. Результат выступления в чемпионате будет во многом

зависеть от финансового состояния клуба.

"СПАРТАК" Нальчик

На данный момент лишь главный тренер Виктор Кумиков остался на своем посту. Нет у "Спартака" ни президента, ни исполнительного директора. С игроками до сих пор не рассались за прошлый сезон. Не удивительно поэтому, что в команду никто не пришел, а вот покинули ее четыре ведущих футболиста. Это - Дзамихов, перешедший в "Аланию", Иванов ("Локомотив" СПб), Заруцкий ("Зенит") и Степанов, уехавший в Краснодар. У "Спартака" запланирован лишь один зарубежный сбор в Испании. Если положение с финансами не изменится в лучшую сторону, то кабардинско-балкарцам предстоит сражаться за сохранение места в первой лиге. Напомним, что "Спартак" - четвертый клуб второго по силе российского дивизиона образца 1997 года.

"ЛОКОМОТИВ"
Санкт-Петербург

Единственная, пожалуй, команда первой лиги, которая пока полностью сохранила свой состав. Лишь защитник Сенников ушел в ЦСКА, а ему на смену пришел Иванов из Нальчика. До конца января подопечные Гиби Нодиа пробудут в Санкт-Петербурге. За это время наставник планирует просмотреть еще нескольких новобранцев. Лишь в феврале "Локомотив" отправится на зарубежный сбор в Италию. Обращает на себя внимание, что голкипер - ветеран Михаил Бирюков - не собирается завершать карьеру. А ведь ему исполнится уже сорок... Судя по всему, "Локомотив" опять будет "крепким орешком", но не более того. И вновь соперники, приезжающие в Питер, будут лицезреть пустой красавец-стадион имени Кирова.

"ЛАДА-ГРАД"
Димитровград

Подопечные Виктора Евсюкова лишь недавно назад, по следним из клубов первой лиги, приступили к тренировкам. В течение месяца они будут готовиться в родном городе, а затем отправятся на Кипр. Там же запланирован и еще один сбор, а заключают подготовительный период димитровградцев в Сочи. Приобретение у "Лады-Град" пока нет. Поэтому, все усилия руководства клуба были направлены на то, чтобы удержать в команде ударный дуэт Чернов - Нечас. Скорее всего, усилия не оказались напрасными; и лучший бомбардир первой лиги-97, и его "подносчик снарядов" остаются в Димитровграде. Единственный серьезный потерявшийся в "Ротор" талантливый защитник Дурова - кстати, воронежца.

"АНЖИ"
Махачкала

Сенсационным выглядит заявление руководства дагестанского клуба о том, что перед "Анжи" поставлена цель выхода в высшую лигу. Наверное, потому Эдуард Малофеев взял с собой на первый сбор в Анталию акт 26 (!) новичков. Самым известным из них является Михаил Жаринов из московского "Динамо". Этот игрок весь прошлый сезон провел в запасе у бело-голубых, а это о чём-то говорит. Обращает на себя внимание и латыш Пинедес, который полон сил минувшего чемпионата провел в лице "Металлурга". Но уход из "Анжи" заявил пока лишь опытный вратарь Маннанников. В феврале команда планирует поездку в Хорватию, где Малофеев собирается подыскать новых игроков. Но несмотря на все усилия с уверенностью можно сказать, что выходит в высшую лигу махачкалинцам пока рано.

"ДИНАМО"
Ставрополь

С 1 января подопечные Валерия Ненекон проводят двухразовые тренировки в родном городе. За исключением Филиппенкова, ушедшего в ЦСКА, и Селенкова, пришедшего приглашение от "Зенита", других серьезных потерь нет. Зато в ЦСК ВВС- "Кристалл" прибыло в полку футбольистов, ранее выступавших в "Факеле": из Екатеринбурга приглашен Игорь Макаров. Из других новичков известны лишь защитник Меда из "Крыльев Советов". Первую де-

каду февраля смоляне проведут в Хорватии, куда российские клубы ездят крайне редко. В дальнейших планах команды - сборы на Кипре и в Чехии. Главной же головной болью Ненекон будет, видимо, позиция голкипера, так как основной вратарь Гончаров вряд ли останется в ЦСК ВВС- "Кристалл".

"ЛОКОМОТИВ" Чита

"Вечные" середняки первой лиги и на этот раз, думается, займут место в районе "экватора" турнирной таблицы. Из тех, кто составлял прошлогодний состав команды, покинули ее лишь Стороженко и Богданов. Причем главный тренер Ковалев сожалеет только о потере последнего. Из новобранцев выделяется лучший бомбардир восточной зоны второй лиги Яркин из назаровской "Виктории". На слуху и фамилии Бурдинского и Бондаря из иркутской "Звезды". Весь яварь читинцы проведут дома, а затем отправятся в Санкт-Петербург на двухдневный турнир. В середине февраля "Локомотив" побегет в экзотическую страну Мальта. В планах также сборы в Турции и Сочи.

"САТУРН" Раменское

Приход нового главного тренера, да еще такого известного, как Сергей Павлов, естественно, наводит на мысль о высоких целях подмосковного клуба. Однако судя по первым приобретениям этого не скажешь. Андрей Афанасьев и Сергей Наталушкин находятся уже в том возрасте, когда улучшения игры ждать не приходится - скорее, наоборот. Лишь вратарь Чижов из "Нефтехимика" может существенно усилить "Сатурн". Раменчане одними из первых начали подготовку к сезону и уже месяц занимаются в Москве, где провели контрольный матч с "Торпедо-Лужниками". Старшие по рангу выиграли 1:0. На следующей неделе "Сатурн" отправляется в Испанию, а затем - в Израиль и на Кипр. Несомненно, что в случае усиления своего состава подмосковные футболисты будут претендовать на самые высокие места.

"АНЖИ" Махачкала

Выступавший в роли спасателя во втором круге прошлого первенства Владимир Дергач готовится "Ладу" к новому сезону. Позавчера команда проводила на Кипр, куда наставник возвесел с собой восемь новичков. Самые известные из них - Годунов из Камышина и ирavianец под руководством Дергача в Арамасме. Пожидаев и Манько. Погретов, толятинец серебрене - вратарь Иванов, два атакующих полузащитника Никитин и Шакши и защитник Деменков. Правда, пока лишь последний из них определился с новым клубом. Деменко перешел в "Ротор". Первыми две недели февраля "Лада" проведет в... Тунисе, куда российские клубы никогда не ездили.

Из новобранцев известен лишь нападающий Цховребов, выступавший в свое время за "Альянс", а прошлый сезон проведший в Словакии. Каждый год ожидается объявление старопольчанами высокой цели - выхода в высшую лигу. Но, вероятно, и в этом сезоне лучший клуб южного края удовлетворит ся куда более скромными задачами.

"НЕФТЕХИМИК"**Нижнекамск**

Сегодня татарская команда завершает выступление на турнире в Ижевске и отправляется в Турцию. В феврале-марте "Нефтехимик" будет тренироваться в Объединенных Арабских Эмиратах и Испании. Положение с комплектацией состава просто катастрофическое. Приобретений нет, а вот потерян очень много, причем покинули команду основные футболисты: Фахрутдинов, Сенапшиев, Кричев, Шаринов. Но самое удивительное состоит в том, что в Нижнекамске не осталось ни одного (!) голкипера. Очень трудно будет команде удержать свои позиции в первом дивизионе.

"ГАЗОВИК-ГАЗПРОМ"**Ижевск**

Команда-загадка. Единственная в всех восьми первой лигах она до сих пор остается без главного тренера. Этим более удивительно, если учесть тот факт, что комплектация идет полным ходом. Главной потерей, безусловно, являлся переход Юношина в "Шинник". Членовского приобретений гораздо больше - голкипер Маннанников ("Анжи"), Дурнин ("Локомотив" НН), Дзюбенко ("Заря"), Перминов ("Балтика"). Сейчас команда находится в Ижевске, но уже в понедельник "Газ-Газ" отправится в Болгарию, а потом - на Кипр. Думается, что до конца недели президент ижевского клуба Туимов все-таки определится с новым наставником, а уже после этого будет поставлен на цель перед командой на сезон-98.

"ЛАДА-ТОЛЬЯТИ-ВАЗ"**Тольятти**

Выступавший в роли спасателя во втором круге прошлого первенства Владимир Дергач готовится "Ладу" к новому сезону. Позавчера команда проводила на Кипре, а затем в один день в Кисловодске. Надо полагать, что теперь в Татарии ставку будут делать именно на клуб столицы республики.

"АРСЕНАЛ" Тула

Евгений Кучеревский с пользой для дела съездил в конце прошлого года в Бразилию. Сейчас в Туле проходят соревнования четырех футболистов из этой страны. Кто подойдет команде, а кто нет, покажет время. А пока уже подписал контракт с "Арсеналом" другой бразилец - Карлос, выступавший в Турции. Сегодння "Рубин" вылетает в Турцию, а затем два сбора проведет на Кипре и один в Кисловодске. Надо полагать, что теперь в Татарии ставку будут делать именно на клуб столицы республики.

"ТОМЬ" Томск

Уже десять дней сибиряки находятся в Эмиратах. Сейчас на просмотре у Владимира Юрина шестеро приглашенных футболистов - Шиголов из "Шинника", Ильин из "Рубина", Тарракин и Лемешко из "Гомени", Шацких из "Чакала" и Белохонов из краснодарского "Металлурга". Должен на днях присоединиться к "Томи" Андрей Сармуков, заканчивавший прошлый сезон в Липецке. Потерь существенных нет, поэтому можно сказать, что томский коллектив не затеряется в первой лиге.

Подготовил
Александр
СИЛЬВЕСТРОВ.

ОХАПКИ РОЗ - К НОГАМ ЧЕМПИОНOK

1997 год войдет в историю российского женского футбола как год очередного траура воронежской "Энергии". Наши спортсменки снова сделали дубль, во второй раз завоевав "золото" чемпионата России и в четвертый - Кубок страны.

27 декабря в Центре культуры и бизнеса "Апекс" состоялось чествование самой титулованной команды Воронежа. Открылся вечер показом фильма об истории клуба, и лишь затем на сцене появились главные герои торжества - футбольистки "Энергии". Нужно сказать, девочки превзошли все ожидания. Сменив спортивную форму на вечерние платья, а бусы - на золотые "шишки", из симпатичных спортсменок они вдруг превратились в блестящие светские красавицы. Ведущий торжества - известный спортивный комментатор Владимир Перетурин - в течение всего вечера не уставая делал девушкам заслуженные комплименты, вместе с тем не забывая и о своих прямых обязанностях.

Черемония награждения была достаточно долгой - огромное количество различных призов обрели своих хозяек. Обладательницами главного трофея сезона - "золота" чемпионата стали: Наталья Барбашина, Надежда Босикова, Марина Буракова, Татьяна Верезубова, Ирина Георгиц, Елена Денисова, Александра Дмитриенко, Марина Коломиец, Анна Костреба, Ольга Порядина, Ольга Свиныхова, Вера Струкова, Резеда Халимдарова, Татьяна Чеверда и Надежда Шеншинина. Медали высшей пробы получили руководители команды: Эдуард Саенко, Иван Саенко, Виктор Кульев, Сергей Томилин, а также врач Андрей Баранников. Футболисткам вручили и несколько традиционных наград: "Град мячей", "Крупного счета" и других. Президент Ассоциации женского футбола России Олег Лапшин особо отметил спортсменку, выступающую в составе сборной страны, вручив им футболки, в которых они играли на чемпионате Европы в Швеции. Получив награды, чемпионки заняли свои места в зрительном зале.

На сцену один за другим поднимались руководители всех

седатель облспорткомитета Валентин Котляр, председатель Фонда ветеранов спорта Владимира Пилипченко и многие другие известные в Воронеже люди. Слов было сказано предостаточно: официальных и искренних,

Чемпионок России поздравил и представитель Федерации футбола Украины. Он подготовил конкурс и приз для болельщиков "Энергии". Однако поскольку зритуда, сумевшего бы ответить на заданный вопрос, в зале не



торжественных и обыденных.

Власть предержащие обещали команде всевозможную поддержку, благодарили за красивое зрелище, подаренное "Энергии" своим болельщикам на протяжении сезона, и клялись в вечной любви.

Капитан команды Марина Буракова и самая опытная футболистка клуба Анна Костреба раз за разом поднимались за очередной партией цветов и подарков, которыми выражали свою признательность поздравляющие. Одним из самых трогательных моментов стал эпизод, когда героям вечера вручили

цветы ветераны воронежского спорта. Официальная часть торжества "разбавляли" эстрадными номерами танцы и военные коллективы. Из извест-



ности ветераны воронежского спорта. Официальная часть торжества "разбавляли" эстрадными номерами танцы и военные коллективы. Из извест-



уровней: представители областной Думы, мэр города Александр Цапин, депутат Государственной Думы Руслан Гостев, пред-

ставители "Энергии" продолжалось не час и не два. На сцену все шли и шли люди, чтобы поздравить девушек, а те "в поте лица" раздавали автографы своим поклонникам. Очредь желающих получить роспись от звезд российского футбола не искалась долго. А горы цветов у ног девушек все росли...

Юлия БОРОДАЕНКО.

РОЖДЕСТВЕНСКИЕ ВСТРЕЧИ НА МИНИ-ФУТБОЛЬНОЙ ПЛОЩАДКЕ

9-11 января в нашем городе состоялся третий рождественский турнир по мини-футболу среди команд девочек. За главный приз состязаний боролись три коллектива из Воронежа и московская команда "Русь-Чертаново-85".

Этот турнир уже стал традиционным, и в нем неизменно принимают участие иногородние футбольистки. В позапрошлом году в Воронеж приезжали коллективы из Москвы и Шебекина, в 1996 - из Кемерова и Белгорода. На этот раз в соревнованиях должны были участвовать спортсменки из Красноярска, однако им помешали финансовые сложности.

Главную борьбу в нынешнем турнире вели воронежская "Энергия" и команда чертановской школы, считающейся одной из лучших в России. На предварительном этапе наши девушки перепалили москвичкам 9:5, хотя после первого тайма уступали 2:4. Именно эти коллективы встретились в финальном поединке, который должен был определить победителя. Игра проходила в очень напряженной борьбе.

Основное время матча (два тайма по двадцать минут) сильнейший не выявил - закончилось с ничьим результатом 2:2. В дополнительное время воронежки смогли-таки склонить чашу весов в свою пользу, проявив завидную волю к победе. "Энергия" выиграла 4:2. Остается добавить, что тренируют сильнейший коллектив С. Томилин и А. Щеглов.

В матче за третье место встретились воронежские команды - "Символ" и "Танакс".

Результаты игр на предварительном этапе: "Энергия" - "Русь-Чертаново-85" 9:5; "Символ" - "Танакс" 2:0; "Энергия" - "Символ" 6:2; "Русь-Чертаново-85" - "Танакс" 6:0; "Энергия" - "Танакс" 11:2; "Русь-Чертаново-85" - "Символ" 7:2.

В этом поединке футbolистки "Символ" оказались сильнее - 10:2.

Организаторы отметили специальными призами ряд футболовисток:

Лучший игрок - Юлия Шиншина ("Энергия")

Лучший бомбардир - Александр Мистюкова ("Энергия")

Лучший защитник - Елена Бугакова ("Энергия")

Лучший вратарь - Олеся Грибова ("Энергия")

Самый перспективный игрок - Елена Макаренко ("Русь-Чертаново-85")

Лучший нападающий - Оксана Тарасова ("Русь-Чертаново-85").

Свои призы и подарки участники состязаний предоставили футбольный клуб "Энергия", Ассоциация женского футбола Воронежской области, областная федерация футбола и НПО "Энергия". Словом, приз оказался достаточно, и все отличившиеся были награждены памятными подарками.

Подобные турниры не только позволяют их участникам наработать соревновательного опыта, но и становятся настоящим праздником для девочек и их тренеров.

А что касается распределения мест, то неожиданным его никак не назовешь. Сильнейшей вновь стала команда с громким называнием "Энергия". Итоги турнира в очередной раз доказали, что у чемпионок России работает достойная смена, продолжающая традиции своих именитых "сокурсниц".

Юлия БОРОДАЕНКО.

Результаты игр на предварительном этапе: "Энергия" - "Русь-Чертаново-85" 9:5; "Символ" - "Танакс" 2:0; "Энергия" - "Символ" 6:2; "Русь-Чертаново-85" - "Танакс" 6:0; "Энергия" - "Танакс" 11:2; "Русь-Чертаново-85" - "Символ" 7:2.

Команда	И	В	Н	П	М	О
1. "Энергия" Воронеж	3	3	0	0	26	9- 9
2. "Русь-Чертаново-85" Москва	3	2	0	1	18	11 6
3. "Символ" Воронеж	3	1	0	2	6	13 3
4. "Танакс" Воронеж	3	0	0	3	2	19 0

БУРАКОВА - ОБЛАДАТЕЛЬНИЦА "СТРЕЛЬЦА"

В конце декабря в Москве состоялось вручение традиционных ежегодных футбольных премий "Стрелец" по итогам сезона. Лауреаты определялись в нескольких номинациях. Своих "Стрельцов" обрели лучший нападающий, лучший защитник, лучший линейник, лучший арбитр, а также несколько других футболистов и известных футбольных деятелей России. Впервые "Стрелец" вручался в номинации "Лучшая футблистка". Обладательницей почетного приза стала воронежская спортсменка, капитан "Энергии" Марина Буракова. Прошедший сезон можно назвать одним из самых успешных в карьере опытной футблистки. В составе своего клуба она во второй раз стала чемпионкой России и в третий - обладательницей Кубка, а также удачно выступала в сборной. Отметим, что Марина была признана лучшей футблисткой России по результатам журналистского опроса.

В ОСТРОГОЖСКЕ ПОДВОДИЛИ ИТОГИ И ГОВОРILI О БУДУЩЕМ

В воскресенье, 28 декабря, в острогожском кинотеатре "Спартак" состоялась встреча любителей футбола с руководством и игроками местных команд "Газовик" и "Звезда". На ней были подведены итоги уходящего сезона. Главный тренер "Газовика" Юрий Элых поведал о потерях и приобретениях. Команды покинули Варенников и Исаев, а также Брагин, Бодлырев и Дрейпер, перешедшие в моршанский "Строитель". Литвинов приглашен в липецкий "Локомотив", Черкасов - в "Факел", Долгинского и Васильева - в смоленский ЦСК ВВС- "Кристалл". Пришли в команду Дрожжин и Паниютин

из троицкого "Рассвета", а также несколько перспективных игроков из дублирующего состава "Факела".

В сезоне 1998 года "Газовик" будет выступать в третьей лиге ассоциации "Черноземье".

Перед молодой командой поставлена задача занять место в приводной тройке.

Вторая команда Острогожска - "Звезда" перед зимним первенством на призы "Коммуны" усилилась несколькими футблистами троицкого "Рассвета" и белгородского "Салют-а". Пришли в команду Дрожжин и Паниютин

Сергей БОГАЧЕВ из Острогожска.



ФУТБОЛЬНЫЕ НОВОСТИ

ЗА РУБЕЖОМ

РОНАЛДО - ЛУЧШИЙ В МИРЕ

12 января в парижском Евродиснейленде бразильский нападающий Роналдо был про- возглашен ФИФА лучшим игроком мира 1997 года. Этого звания 21-летний форвард удостоивается второй раз подряд. Напомним, что до Нового года "France Football" присудил Роналду "Золотой мяч" как лучшему игроку, выступающему в Европе. По итогам опроса тренеров бразилец набрал 480 очков, его соотечественник Роберто Карлос - 65, голландец Бергкамп и француз Зидан - по 62.

ГЕРЕН ДИСКВАЛИФИЦИ- РОВАН

Полузащитник "Пари Сен-Жермен" и сборной Франции Герен оказался в числе трех футболистов, которых специально созданная при французской федерации комиссия признала виновными в употреблении запрещенного препарата наандrolона, принадлежащего к группе анаболических стероидов. Он дисквалифицирован на 18 месяцев, 12 из которых условно. Сам футболист заявил, что никакого допинга не

принимал, он считает, что при проведении теста были допущены нарушения. С помощью адвокатов Герен планирует опровергнуть все обвинения, выдвинутые в его адрес.

ТРУССЬЕ - ТРЕНЕР СБОРНОЙ ЮАР

Главным тренером сборной ЮАР, которая выступит летом на чемпионате мира во Франции, стал француз Филипп Труссье. Это очень популярная фигура в африканском футболе. Он имеет опыт работы с тремя сборными Черного континента. В свое время Труссье возглавлял национальную команду Кот д'Ивуара, Нигерии и Буркина-Фасо. Его предшественник Клайв Баркер был уволен после неудачного выступления на Кубке Конфедерации в Саудовской Аравии.

КОКУ - В "БАРСЕЛОНЕ"

Полузащитник "Эйндховена" и сборной Голландии Филипп Коку договорился с руководством "Барселоны" о переходе в каталонский клуб. Футболист подписал контракт на четыре года. На Коку также претендовал миланский "Интер", но игрок предпочел отправиться под опеку к соотечественнику Луи van Гало.

ЛАУРЕАТЫ МИНИНГСТОУНА

В дни новогодних и рождественских каникул были названы лауреаты 1997 года в различных странах мира. Вполне прогнозируемыми оказались результаты выявления лучшего футболиста на Украине. Им стал блестящее показавший себя в Лиге чемпионов форвард Андрей Шевченко. В Испании самым ценным игроком назван нападающий "Реала" Рауль. Довольно неожиданными оказались результаты опроса во Франции. Предполагалось, что вне конкуренции будет полузащитник "Ювентуса" Зидан, но он занял лишь второе место, пропустив вперед Лиляана Тюрома. В Югославии лучшим стал Миятович, в Хорватии - Шукер и Просинички, в Болгарии - Балаков.

"БЕНФИКА" УКРЕПЛЯЕТСЯ

Двух интересных игроков приобрела невысоко выступающая в последнее время португальская "Бенфика". Одним из них стал Сергей Каудауров, защищавший цвета израильского "Макбаха". Из "Манчестера Юнайтед" в Португалию также переехал один из героев чемпионата Европы 1996 года Карел Поборски, так и не вписавшийся в состав лучшего клуба Великобритании.

ЕВРОПЕЙСКИЕ ЧЕМПИОНАТЫ

ЧЕМПИОНАТ ФРАНЦИИ

22-й тур
 "Мети" - "Ренн" 1:0, "Монако" - "Канн" 0:1, "Бордо" - "Бастия" 2:0, "Лион" - "Олимпик" 2:1, "Шатору" - "Осер" 3:2, "Гентам" - "Монпелье" 1:2, "Тулуса" - "Гавр" 1:0, "Пари Сен-Жермен" - "Страсбур" 2:1, "Нант" - "Динам" 1:0, "Мети" - 45, "Пари Сен-Жермен" - 44, "Монако" - 41, "Ланс" - 37, "Олимпик" - 37 (21), "Бордо" - 35.

ЧЕМПИОНАТ АНГЛИИ

20-й тур
 "Арсенал" - "Лестер" 2:1, "Болтон" - "Барнсли" 1:1, "Челси" - "Уимблдон" 1:1, "Кристал Пэлз" - "Саутгемптон" 1:1, "Дерби" - "Ньюкасл" 1:0, "Ливерпуль" - "Лидс" 3:1, "Манчестер Юнайтед" - "Эвертон" 2:0, "Шеффилд Уэнсдей" - "Блэкберн" 0:0, "Вест Хэм" - "Ковентри" 1:0, "Астон Вилла" - "Тоттенхэм" 4:1.

21-й тур
 "Ковентри" - "Манчестер Юнайтед" 3:2, "Блэкберн" - "Кристал Пэлз" 2:2, "Лидс" - "Астон Вилла" 1:1, "Ньюкасл" - "Ливерпуль" 1:2, "Тоттенхэм" - "Арсенал" 1:1, "Барнсли" - "Дерби" 1:0, "Уимблдон" - "Вест Хэм" 1:2, "Лестер" - "Шеффилд Уэнсдей" 1:1, "Эвертон" - "Болтон" 3:2, "Саутгемптон" - "Челси" 1:0.

22-й тур
 "Манчестер Юнайтед" - "Тоттенхэм" 2:0, "Челси" - "Ковентри" 3:1, "Астон Вилла" - "Лестер" 1:1, "Ливерпуль" - "Уимблдон" 2:0, "Арсенал" - "Лидс" 2:1, "Болтон" - "Саутгемптон" 0:0, "Кристал Пэлз" - "Эвертон" 1:3, "Вест Хэм" - "Барнсли" 6:0, "Шеффилд Уэнсдей" - "Ньюкасл" 2:1, "Дерби" - "Блэкберн" 3:1.

"Манчестер Юнайтед" - 49, "Челси" - 42, "Блэкберн" - 41, "Ливерпуль" - 40 (21), "Арсенал" - 37 (21), "Лидс" - 35, "Дерби" - 35.

ЧЕМПИОНАТ ИТАЛИИ

14-й тур
 "Атланта" - "Пьяченца" 2:2, "Фиорентина" -

БУДЕМ ОБЪЕКТИВНЫ?

Еженедельник "Футбол" опубликовал результаты традиционного определения лучших футболистов путем опроса спортивных журналистов. Дмитрий Аленичев, Олег Веретенников, Андрей Кобелев - в таком порядке расположились лауреаты. И если А.Кобелев в прошлом году был десятым, О.Веретенников дважды подряд оказывался третьим, то нынешний победитель по итогам прошлогоднего опроса имел только одно очко. Тогдашний обозреватель "Футбола" Александра Бубнова поставил его на третье место. У Д.Аленичева поразительный взлет, у А.Бубнова оказалась изумительная интуиция.

По такому принципу составлена и предлагаемая таблица. В нее включены города и спортивные издания, теле- и радиоканалы, от которых принял участие в опросе не менее трех человек. (КЖ - количество журналистов, НО - набранное очки, КО - коэффициент объективности в процентах).

Интересно, что от такой крупной газеты, как "Спорт экспресс", в опросе принял участие только один (!) журналист - известный обозреватель Л.Трахтенберг. Радио "Свобода" надо бы отлучить от подобных опросов: из четырех корреспондентов трое, в том числе опытные спортивные журналисты отец и сын Винокуровы, как и в прошлом году, попали в "молодежку".

Заметим, что 86 журналистов из 13 "провинциальных" городов набрали 327 очков (кроме указанных в таблице, еще 5 очков дал один журналист из Сочи), и их суммарный "показатель объективности" составляет 64%, как и у наиболее опытных профессионалов из еженедельника "Футбол". Был у Воронежа еще хотя бы 5 очков - поднялись бы в таблице на пять строчек. Если же в таблице оставить только город, а все столичные издания, ТВ и радио объединить, то 112 московских обозревателей набрали в сумме 455 очков и имеют "коэффициент объективности" между Самарой и Набережными Челнами. Необходимо похвалить журналистов из Ярославля и Ростова, а обозреватели телевидения в целом почти на 5% объективнее пишущей братии. Вот такие цифры...

Виктор САВИН.

	ЮК	НО	КО
1. РТР	3	16	89
2. Ярославль	6	30	83
3. Комсомольская правда	5	25	83
4. Ростов-на-Дону	7	34	81
5. "Футбол-ревю"	8	36	75
6. ОРТ	5	22	73
7. Санкт-Петербург	9	38	70
8. ИТАР-ТАСС	5	21	70
9. Самара	6	25	69
10. Советский спорт	9	37	68
11. НТВ	10	41	68
12. Набережные Челны	7	28	67
13. "Футбол"	13	50	64
14. Волгоград	13	49	63
15. Нижний Новгород	8	30	62
16. Новороссийск	3	11	61
17. Пресс-служба ФК "Динамо"	6	20	55
18. Тюмень	4	13	54
19. Владикавказ	12	39	54
20. "СПОРТклуб"	3	9	50
21. Воронеж	6	17	47
22. Калининград	4	8	33
23. Радио "Свобода"	4	5	21

